

走基层 看变化

◎谢仁仁 曹梦 徐平波
本报记者 田杰 文/图

“我真没想到，县医院医生的医疗水平这么好，才住了几天院，就康复出院了；幸好这次爱人送我来，她也看了病，不然她的病肯定会越拖越严重。”7月6日下午，刚办完出院手续的阿松充呷激动地对记者说。



阿松充呷的就医“感言”

今年47岁的阿松充呷来自德格县俄南乡马龙村，是村上的建档立卡贫困户。“十几天前，我因感冒咳嗽，当时没引起重视，后来就越来越严重，胸口咳痛了，喉管也咳肿了，晚上更是咳得没法睡。我实在坚持不住，就随便买点药吃了几天，病情不但没有缓解，反而更严重了。我的亲戚实在看不过去，7月1日早上就开车把我送到这里。

医生照片后发现，我肺部严重感染，需要住院治疗。当时我对医生能否治好我的病抱多大希望，因为之前我家人也曾来这里治过病，但最终还是转院后才治好的。虽然建档立卡贫困户住院自己不花一分钱，但每天两个人还得开销生活费，像我家这种状况那也不是一笔小钱。我的确没想到，住院输了两组液、吃了两次药之后，病情就明显

好转了，当天晚上就舒舒服服睡了一个安稳觉。我觉得医生太神奇了，于是第二天就叫爱人也去找医生诊断一下她的病。我知道她经常头晕，总以为是感冒了，但检查结果才知道她是中度贫血。医生给她处方开药后，还教她如何从生活上进行调理。我觉得医生说得很有道理，就叫她按医生说的去做。果不其然，她的头晕现象就比之前缓解了一些。看来，县医院医生的技术确实比以前强多了！”阿松充呷的感慨可谓发自内心。

“既然医生技术这么好，我们就得紧紧抓住，于是我上午去拍片复查后，就陪爱人又去找医生开了一些药，毕竟我们到县城还有将近260公里路，来一次也不容易，况且她腿关节做了几次手术也留下了后遗症，行走很不方便；而我在10年前因搬石头时右脚被严重

重砸伤，当时由于没钱医治，结果造成了三级残疾，走路也不方便。前几天，一个病友给我讲了一件县医院成功抢救一个孕妇的故事，说是这个孕妇被送到医院检查后，医生发现7个月的胎儿已经死了，这个孕妇随时都有生命危险，需要马上做手术。没想到手术非常成功，这家人出于感激，就给医生献了哈达，说是这件事在好几家报纸上都登过。我以为病友是在给我吹牛，今天早上医生来查房时，我特意问了这件事，医生不但说是真的，而且还详细讲了当时的经过。难怪我听到好些病友都在夸奖医生护士，有的夸他们服务态度好，更多的是在夸他们的手艺。医生手艺好了，我们看病也就更放心了！”

采访中，德格县人民医院院长陈航告诉记者：“打造品牌医院，需要品

牌医生；品牌医生既需要引进，更需要培养。无论是对口帮扶还是托管，最终目的都是为了提升医护人员的专业技能、提高医院的综合实力，既让患者‘能看病’，更让他们‘看好病’，否则，患者就会在不信任中流失，并带来意想不到的负面效应。正是因为我们像州人民医院托管期间那样，一门心思抓制度、抓队伍、抓考核，倒逼医护人员拜师学技能、培训长才干、临床强本领，进而带来了患者良好的口碑，也带来了今年前5月住院人次同比增长18%、门诊人次增长27.5%的业绩。看来，持续提升医护人员的专业技能是医院永恒的主题，能‘看好病’才是真正说服患者的硬道理。只有这样，才能真正打造一支愿承担、有能力、可支撑的带不走的医疗队。”

7种渠道可查高考录取结果

记者8日从四川省普通高校招生录取场了解到，该省2018年普通高校招生录取工作从7月初开始，预计将于8月18日结束。录取期间，考生和家长可通过四川省教育厅官方网站等7种渠道查询录取结果。

据悉，四川省2018年普通高校招生本科提前批次院校考生电子档案已于7月6日晚投出，从今年整体投档情况看，各类别院校投档生源情况持续良好，在该批次招生的96所院校中的绝大部分都能够在第一志愿录取满额。院校计划总体满足率达99.74%，比去年有进一步提高，文、理科计划的满足率都在99%以上。

录取期间，四川考生和家长可通过以下渠道了解、查询有关录取政策、录取结果等信息：四川省教育厅官方网站（http://www.scedu.net）；四川省教育厅政务微信：“四川教育发布”微信公众号；四川省教育厅政务微博：“四川教育”新浪政务微博；四川省教育考试院网站

（http://www.sceea.cn）；四川省教育考试院政务微信：“四川省教育考试院”微信公众号；四川省教育考试院手机客户端“考生助手”APP；四川电信IPTV。

四川省普通高校招生录取场相关负责人提醒考生，由于本科提前批次实行顺序志愿投档模式，符合条件未被录取的考生，还有机会参加第二志愿投档录取，个别院校如果在第二志愿投档后仍不能完成招生计划，将公开进行征集志愿。提前批征集志愿时间预计为7月10日，请考生密切关注四川省教育考试院网站公布的征集志愿相关通知，了解征集志愿填报的具体时间段及院校、专业信息，以免错失报考机会。

据悉，在批次录取结束后一周左右，高校寄发通知书。具体邮寄时间视两地距离而定，一般寄出后10天内可到。若考生半个月后没有收到录取通知书，可向录取学校电话咨询。 新华社记者 吴晓颖

高考录取要警惕七类招生骗局

7月以来，各地陆续启动2018年普通高校招生录取工作，各类招生骗局也进入高发期。重庆市教育考试院日前发布《招生诈骗预警》，提醒广大考生和家长警惕七类招生骗局。

一是混淆“学历性质”。不法分子、中介和个别高等教育机构以自考助学班、网络教育、非学历短期培训等“入学通知书”“学习通知书”等蒙骗考生及家长，故意混淆成人高考、自学考试、网络教育与全日制普通高等教育学历性质之间的区别。凭这些“入学通知书”“学习通知书”入学的学生，不能注册普通高等院校学籍，也拿不到普通高校的毕业证书。

二是虚构“内部关系”，谎称可通过交钱换取指标，“交钱就能低分高录”。这类行为是被严厉禁止的，所谓的“内部指标”“点招指标”及“计划外指标”都是骗局。

三是假借“自主招生”，声称只要交钱就可突破高考成绩要求。实际上，参加“自主招生”的考生必须通过高考或学校招生章程规定的单独测试，考试成绩也必须达到相应的要求，整个测试及录取过程均由纪检监察部门全程参与监督，最后经省级招生部门批准录取。

四是冒充“军校招生”，打着军校招收“地方委培生”的幌子，许诺毕业后一律安排到部队工作。但根据相关规定，从2008年起，未经批准，军队院校不得以任何形式招收地方委培生。

五是利用“定向招生”，吹嘘可以弄到某某大学定向招生计划，收取所谓“定向费”。高校的定向招生计划会提前向社会公布，且严格按照教育部规定执行，不会收取与定向招生挂钩的任何费用。

六是虚假“招生补录”，利用考生及其家长不熟悉招生程序和规定的情况，打着“补录”旗号行骗。按照教育部规定，本科层次只退档，不补录。高职专科经申请审批同意后，方可进行补录，但仍执行集中录取时的招生政策和操作办法。

七是借机“邀功请赏”，钻家长和考生信息不畅通的空子，向正常投档录取的考生家长邀功请赏，索取钱财。重庆市教育考试院负责人提醒，录取期间及时公布高校录取有关信息及考生录取结果，考生可以登录重庆市教育考试院官网和招考信息网免费查询自己的录取轨迹和录取情况，防止上当受骗。 新华社记者 柯高阳

县委书记化解百姓烦心事

听说贫困户养牛有补贴，但贫困户桑珠还没领到，他想去县里问问。桑珠住在米龙乡米龙村，是2018年计划退出贫困村；山路延伸，产业发展艰难，许久以来很多村民脱贫动力不足。

近日，雅江县“听民意、解民忧”大接访活动在木雅广场举行。县委书记刘宗建，县委常委、纪委书记、监委主任郑友生，县委群工局、县民政局、县攻坚办参加接访活动。桑珠是在手机上看到“大接访”公告的，“大接访”这天，他早早起床出发前往县里。

认真记录、和蔼解答，县领导平易近人和雷厉风行的作风，打消了村民的拘谨。了解到桑珠的情况后，刘宗建告诉他，这是米龙村实施的激励贫困户发展产业的新政策，目前正对贫困户发展的产业进行验收，验收通过后养牛补贴将尽快下发。

刘宗建的一番解释，给桑珠吃下了定心丸。“这就放心了，今年努力再多养几头牛，一边养一边卖，肯定能早日脱贫。”桑珠说。一旁的米龙村第一书记洛绒郎说：“现在贫困户脱贫的劲头比以前更足了，就拿我们村来说，眼见隔壁村好起来，户户发展猪、鸡等产业，我们村的贫困户坐不住了，催着我来问政策，他们还等着建新房、发展产业呢。”接访持续了一上午，村民的期盼都被接访干部记录下来。村民们带着称心的答复满意而归。

接访干部告诉记者，这次“听民意、解民忧”大接访活动引来的不是贫困户“吐槽”，而是村民为脱贫攻坚“出点子”。“54名来访群众中，一半以上是

我州退休人员社保认证无需再跑路

甘孜日报讯 何大妈是康定市姑咱瓦斯沟养老院的一位护理员，7月8日，她也像往常一样领着两位残疾老人到社保局来进行养老待遇资格认证。当工作人员告诉她，现在不需要再来认证时，她激动的握住工作人员的手说：“你们太好了，不验证对我来说可是一个好事啊！我护理他们平时的吃喝拉撒我都不心焦，就是每年要领着他们来办理社保验证让我最头痛。你看他们嘛，行动不方便，耳朵又不好使，每次半路上搭车也不好搭，生怕在路上出现什么差错了。你们为行动不便的老人做了一件好事嘛，谢谢，谢谢！”

随着信息技术的快速发展，退休人员（包括机关事业单位、企业单位、城乡居民退休人员）传统的集中认证方式与大数据时代的要求和群众的需求越来越

不适应，由此产生的问题越来越突出，社会反映强烈。根据人社部的安排部署和全国人社系统行风建设电视电话会议的总体要求，切实把“全面取消集中认证”的要求落到实处，州社保局从7月3日起，全面取消养老待遇资格认证集中认证，实行“离认证于无形”的认证服务新模式。

结合我州实际情况，取消离退休人员集中认证后，全州各级社保经办机构将采取以信息比对为主，其他认证方式为辅的认证服务新模式，通过医疗保险数据对比开展养老待遇资格认证，在充分保障认证成效的基础上，充分利用省级政务信息资源共享交换平台，加强与公安、民政、司法、交通、旅游等部门联系，开展业务协作，尽快实现与人口管理、殡葬、服刑、乘坐飞机高铁的实名认证场

景等外部信息共享。

充分运用全民参保、联网监测等内部业务数据资源进行比对筛查，坚持以数据比对为主的方式来核实和确认参保人员领取待遇资格；充分发挥乡镇（街道）、村（社区）劳动保障工作平台的一线阵地作用，大力创新社会化服务方法路径，通过开展党员组织生活、社区文娱活动、节日慰问等方式。对于行动不便者，将结合健康体检、电话联系、走访慰问等方式，提供上门服务；省厅将开发“人脸识别”功能，拓宽远程自助认证渠道，同时将城乡居民养老保险和机关事业单位养老保险待遇资格纳入省级协查认证平台统一认证和管理。

对在国内外（境外）离退休人员，将继续按照外交部、财政部、人社部《关于在

境外居住人员领取养老金资格审核表有关问题的通知》要求办理；各地还将积极探索利用微信、支付宝等技术手段开展远程自助认证。要求各级社保经办机构要把以上六种认证方式传达到每一个认证机构，每一名工作人员，做到全覆盖。在全面取消集中认证后，领取待遇资格核查工作不能削弱，既要让群众了解全面取消集中认证这一新举措带来的便利，又要让人民群众认识到资格认证事关社保基金安全和全体参保人员的根本利益，最大程度接受社会监督，最大程度凝聚社会共识。

对确认失去待遇领取资格人员，社保局将按照相关规定停发待遇。发现冒领行为，责令退回并严格依规处理，涉嫌犯罪的，按规定移送司法机关。 刘启亮

（上接7月3日第五版）

她，来源于天堂，弥漫着天堂的温暖与神圣。她，独处于世俗之外。如丝绒般的绿毯的边缘，有雪山环绕，有白云飘游。

夕阳如水，漫过村落、田园、炊烟，如诗如画铺展。

叶默河，似乎是马达村中，唯一，被天地赋予，可以自由变幻色彩的生灵。

她有时横生金波，犹如金龙腾空，在天地间畅游；有时又如碧玺，满眼碧绿的诗意低调而安静地从村边流过。

她从雪山脚下蜿蜒而来，众多的支流、溪水，加入她华丽的队伍，不断地丰盈着她的身躯与涵养。她所过之地，草木勃生，万物丰盈。

掬一捧叶早河水，你的味蕾会被感动。甜甜的叶早河水，隐藏着十八座雪峰雪水的清冽，一百八十种野花的花香，一千八百只蜜蜂辛勤酿造的甜蜜。

甘孜一枝花，全靠云当家。甘孜的白云，冠绝康巴，冠绝青藏。

甘孜县马达村的白云，是马达村最美的迎宾使者。

她时而在仰望的头顶，时而在雪山之巅，时而在草原的尽头。只要你倾情呼唤，她就会从八方飘来，在你的视野里，以神秘的形态和寓意，美仑美奂地陪伴你，从朝阳到夕阳。

看了马达村的白云，魂儿会被牵挂，不想回家。亲，你要理解，不要怪他。

柏杨挺拔！像排列整齐雄壮威武的士兵，矗立在原野之上。

在海拔三千五百米以上的马达村，惟有柏杨这种生命与内心皆极强



稻城木制品加工。游建中 摄

大的植物，才能与雄鹰比肩，与白云媲美，占领空中的领地。

如果说，白云是马达村最美的迎宾使者，她飞翔于高天，远远地就能把你望见；那么，柏杨就是马达村最忠诚的哨兵，他屹立于道路、田野、村庄前后，随时保持着警惕，只要有风吹草动，他就哗啦啦地给马达村的居民们报信，而且绝不漏报、错报、谎报、虚报。

在马达村，我喜欢仰望近处的柏杨，因为这样，我的心灵深处总会升腾涌与升华一股油然而生的敬意……

在这样一个美仑美奂、美若仙景的村庄，迎接第一书记高明军的，却是全村群众私分去年村干部

补助的消息。

村干部补助，是上级政府支付给村“两委”干部的劳务报酬，属于村干部合法收入的一部分，但在马达村，这笔钱却被全村群众给“私分”了。这个情况，哪怕放在全国背景之下，也算得上绝无仅有。

全村群众私分村干部补助，不是说群众多么厉害，竟然敢私分干部的钱，而是村“两委”组织软弱涣散，没有丝毫战斗力，其工作也处于停滞状态。群众对村干部拿补助有意见，而村干部们自己对拿这笔钱也不那么理直气壮，于是大家平均私分了事。（未完待续）

决战 地球之巅

◎欧阳美书

奋进新时代 高原小康梦

来自脱贫奔康一线的报告

报告文学连载

州委宣传部
州文联
甘孜日报社
州脱贫攻坚领导小组办公室
联办



甘孜发布